

VOLBY DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA ÚSTECKÉHO KRAJE A SENÁTU PARLAMENTU ČR 2024

V pátek 20. září 2024 a v sobotu 21. září 2024 se uskuteční **volby do krajského zastupitelstva Ústeckého kraje**, a navíc v obcích zařazených do volebního obvodu č. 29 – Litoměřice i I. kolo **voleb do Senátu Parlamentu ČR** (*seznam obcí zařazených do uvedeného volebního obvodu pro volby do Senátu je uveden závěrem tohoto textu*).

Při volbách **do zastupitelstev kraje**, budou mít oprávnění voliči možnost zvolit členy zastupitelstva kraje pro funkční období 2024–2028.

Při volbách **do Senátu** ve volebním obvodu č. 29 – Litoměřice budou mít voliči možnost si zvolit senátora pro funkční období 2024–2030.

Kdy, kde se volby uskuteční?

Volby do zastupitelstev krajů budou probíhat na území ČR v pátek 20. září 2024 od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu 21. září 2024 od 8:00 hod. do 14:00 hod. Hlasování probíhá pouze na území České republiky. Volit kandidáty pro volby do Zastupitelstva Ústeckého kraje je ovšem možné jen v obcích zařazených do územního obvodu Ústeckého kraje.

Volby do Senátu budou probíhat na území ČR jen v 1/3 volebních obvodů a to společně, ve stejné době, s volbami do zastupitelstev krajů. V zahraničí, na zastupitelských úřadech ČR, se volby do Senátu nekonají.

V případě, že žádný z kandidátů **do Senátu** nezíská nadpoloviční většinu odevzdaných platných hlasů, uskuteční se v pátek 27. září 2024 od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu 28. září 2024 od 8:00 hod. do 14:00 hod. II. kolo voleb do Senátu, do kterého postupují dva nejúspěšnější kandidáti z I. kola voleb.

Volit senátora za volební obvod č. 29 – Litoměřice mohou pouze oprávnění voliči s trvalým pobytem na území některé z obcí tohoto volebního obvodu.

Kdo má právo volit?

Právo volit do **Zastupitelstva Ústeckého kraje** má státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb (*tj. 21. září 2024*) dosáhne věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu Ústeckého kraje.;

Překážkou ve výkonu volebního práva, tedy nemožnost volit při volbách do zastupitelstva kraje je:

- *zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody,*
- *omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva,*
- *zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo*
- *výkon služby vojáka z povolání nebo vojáka v záloze v zahraničí.*

Právo volit **do Senátu** ve volebním obvodu č. 29 – Litoměřice má státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb (*tj. 21. září 2024 / v případě konání II. kola voleb = 28. září 2024*) dosáhne věku nejméně 18 let a který

- a) je přihlášen k trvalému pobytu v některé z obcí náležející do příslušného (senátního) volebního obvodu, kde jsou volby vyhlášeny

- b) byt' není v ČR přihlášen k trvalému pobytu, ale jakožto voliči zapsanému ve zvláštním seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem ČR mu na jeho žádost byl zastupitelským úřadem vydán voličský průkaz pro volby do Senátu (takový volič může hlasovat v kterémkoliv okrsku na území ČR, kde se konají volby do Senátu).

Občanům členských států EU s trvalým, příp. evidovaným pobytem na území ČR, v obcích, kde jsou vyhlášeny volby do Senátu, není pro tyto volby právo volit zákonem přiznáno.

Překážkou ve výkonu volebního práva, tedy nemožnost volit při volbách do Senátu, je:

- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo
- omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Kdy a jak voliči dostanou hlasovací lístky?

Každé ze zaregistrovaných politických stran, politických hnutí a koalic bude pro **volby do Zastupitelstva Ústeckého kraje** vytištěn samostatný hlasovací lístek, který bude součástí sady hlasovacích lístků pro Ústeckého kraje.

Povinností starostů je zajistit dodání sad hlasovacích lístků voličům, a to nejpozději do úterý 17. září 2024. Samozřejmě hlasovací lístky budou k dispozici na obecních úřadech a v době hlasování i ve volebních místnostech.

Každé ze zaregistrovaných politických stran, politických hnutí, resp. každému z kandidátů bude pro I. kolo **voleb do Senátu** vytištěn samostatný hlasovací lístek, který bude součástí sady hlasovacích lístků pro příslušný (senátní) volební obvod.

Jednotlivé hlasovací lístky jsou označeny číslem vylosovaným pověřeným obecním úřadem v sídle volebního obvodu. Tedy hlasovací lístky pro volby do Senátu ve volebním obvodu č. 29 – Litoměřice jsou v nepřerušované číselné řadě (od č. 1).

V případě konání II. kola voleb do Senátu se hlasovací lístky dvou postupujících kandidátů voličům nedodávají, obdrží je ve dnech II. kola voleb ve volební místnosti.

Povinností starostů je zajistit dodání hlasovacích lístků voličům, a to nejpozději do úterý 17. září 2024. Samozřejmě hlasovací lístky budou v době hlasování i ve volebních místnostech.

Jaké jsou povinnosti voliče po příchodu do volební místnosti?

Ve všech volebních místnostech na viditelném místě bude vyvěšen vzor hlasovacího lístku pro volby **do zastupitelstva kraje** a konají-li se v dané obci i volby **do Senátu**, pak též vzory hlasovacích lístků jednotlivých kandidátů do Senátu. Dále ve všech volebních místnostech budou zveřejněny případné informace o vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidatury kandidáta a informace o zřejmých tiskových chybách na hlasovacích lístcích. Každý volič předtím, než přistoupí před okrskovou volební komisi, by se měl s těmito informacemi seznámit.

Volič po příchodu do volební místnosti je povinen prokázat okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství ČR, hlasování mu nebude umožněno.

Pro **volby do Senátu** volič prokáže svou totožnost a státní občanství ČR platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem.

Jakým způsobem probíhá hlasování ve volební místnosti?

Volič poté, co prokázal svou totožnost a státní občanství ČR obdrží od okrskové volební komise pro účely voleb **do zastupitelstva kraje** úřední obálku. Následně je volič povinen odebrat se do zvláštního prostoru určeného k úpravě hlasovacího lístku (tzv. zástěna).

Pro volby do zastupitelstva kraje volič vloží do vydané úřední obálky 1 hlasovací lístek pro volby **do zastupitelstva kraje**, na němž může zakroužkováním pořadového čísla označit maximálně 4 kandidáty, jimž dává přednost (tzv. preference). Jestliže totiž některý z kandidátů získá takový počet přednostních hlasů, který činí nejméně 5 % z celkového počtu platných hlasů odevzdaných pro tuto politickou stranu, politické hnutí nebo koalici v rámci kraje, případně mandát přednostně tomuto kandidátu.

Pro I. kolo voleb do Senátu volič vloží do vydané úřední obálky 1 hlasovací lístek pro volby do Senátu, ten nijak neupravuje.

V případě konání II. kola voleb do Senátu hlasovací lístky dvou postupujících kandidátů, budou voličům vydávány přímo ve volebních místnostech. Volič vloží do vydané úřední obálky 1 hlasovací lístek pro II. kolo voleb do Senátu, ten nijak neupravuje.

Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacího lístku vloží volič úřední obálku (pro volby do zastupitelstva kraje) a úřední obálku (pro I. kolo voleb do Senátu) před okrskovou volební komisí do společné volební schránky.

V případě společného konání voleb do zastupitelstva kraje a I. kola voleb do Senátu musí volič pečlivě dbát, aby hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva obce vložil do úřední obálky určené pro tento typ voleb a hlasovací lístek pro I. kolo voleb do Senátu vložil do úřední obálky pro volby do Senátu. **Pokud totiž volič omylem hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva kraje vloží do úřední obálky pro volby do Senátu, či naopak, jeho hlasovací lístek bude neplatný!**

Lze hlasovat i mimo volební místnost?

ANO, volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Městský úřad Litoměřice a ve dnech voleb „svou“ okrskovou volební komisí o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost (*např. ve svém bytě*). K hlasování mimo volební místnost ovšem může dojít jen v územním obvodu volebního okrsku, pro nějž je okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Je možné hlasovat na voličský průkaz?

ANO, volič, který nebude moci volit **do zastupitelstva kraje** ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán, má možnost pro účely voleb do zastupitelstva kraje požádat obecní úřad podle místa svého trvalého pobytu o vydání voličského průkazu.

POZOR však, voličský průkaz opravňuje voliče s trvalým pobytem v územním obvodu Ústeckého kraje hlasovat pouze v obci náležející do územního obvodu Ústeckého kraje. Tzn. že mimo území Ústeckého kraje takový volič nemůže na voličský průkaz hlasovat.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu pro volby **do zastupitelstva kraje** u obecního úřadu podle místa svého trvalého pobytu, a to buď osobně, do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů (tzn. do 16:00 hod. středy 18. září 2024) nebo písemným podáním, které musí být obecnímu úřadu doručeno nejpozději 7 dnů předem dnem voleb (tzn. do 16:00 hod. pátku 13. září 2024). Toto podání musí být v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky.

Pro volby do zastupitelstev krajů není stanovena žádná počáteční lhůta pro výdej voličských průkazů.

ANO, volič, který nebude moci volit **do Senátu** ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu voličů je zapsán, má možnost pro účely voleb do Senátu požádat obecní úřad podle místa svého trvalého pobytu o vydání voličského průkazu, a to jak pro I. / II. kolo voleb, či pro obě kola voleb.

POZOR, voličský průkaz voliče s trvalým pobytem na území volebního obvodu č. 29 – Litoměřice opravňuje hlasovat pouze v některé z obcí zařazených do volebního obvodu č. 29 – Litoměřice. Tzn. že mimo území volebního obvodu č. 29 – Litoměřice takový volič nemůže na voličský průkaz pro volby do Senátu hlasovat.

Volič s trvalým pobytem na území ČR může požádat o vydání voličského průkazu u obecního úřadu podle místa svého trvalého pobytu, a to buď osobně, do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů (tzn. pro I. kolo voleb do 16:00 hod. středy 18. září 2024; v případě konání II. kola voleb do 16:00 hod. středy 25. září 2024) nebo podáním doručeným obecnímu úřadu nejpozději 7 dnů předem dnem voleb (tzn. do 16:00 hod. pátku 13. září 2024). Takové podání musí být v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem voliče nebo zaslané prostřednictvím datové schránky.

Pro volby do Senátu je však obecní úřad oprávněn voličský průkaz vydat nejdříve 15 dnů předem dnem voleb, tzn. od 5. září 2024.

Lze hlasovat korespondenční nebo elektronickou formou?

NIKOLIV, žádný z volebních zákonů takové způsoby hlasování neumožňuje.

Jak má postupovat volič, kterému je předem známo, že se ve dnech voleb bude zdržovat mimo místo svého trvalého pobytu z důvodu svého pobytu např. v nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče, v lázních apod.?

Pokud např. volič s trvalým pobytem v Lovosicích si je vědom, že v době voleb do Zastupitelstva Ústeckého kraje se bude zdržovat v nemocnici Litoměřice, aby mohl při volbách **do zastupitelstva kraje** hlasovat, má jedinou možnost – požádat Městský úřad Lovosice o vydání voličského průkazu pro volby do zastupitelstva kraje. Poté, protože se ve dnech voleb bude zdržovat v nemocnici Litoměřice, která se nachází v územním obvodu volebního okrsku Litoměřice č. 17 - MŠ Vančurova, má možnost požádat MÚ města Litoměřice, či ve dnech voleb okrskovou volební komisi č. 17 - MŠ Vančurova, aby mu bylo umožněno hlasovat mimo volební místnost (do přenosné volební schránky).

Pro volby **do zastupitelstva kraje** zákon neumožňuje, aby byl volič zapsán do zvláštního seznamu voličů vedené obecním úřadem; pro tento typ voleb se zvláštní seznam voličů nevede.

Pokud se však volič s trvalým pobytem na území Ústeckého kraje bude v době hlasování nacházet v zařízení, které je mimo území tohoto kraje ➔ nemůže na voličský průkaz hlasovat.

Pokud např. volič s trvalým pobytem v obci Litoměřice (tzn. obci, zařazené do volebního obvodu č. 29 – Litoměřice) si je vědom toho, že v době voleb **do Senátu** se bude zdržovat v Nemocnici v Roudnici (tzn. v obci zařazené do téhož volebního obvodu č. 29 – Litoměřice), aby mohl při volbách do Senátu hlasovat, má dvě možnosti:

- 1) buď může požádat MÚ Litoměřice o vydání voličského průkazu pro volby **do Senátu**; vydaný voličský průkaz pak daného voliče opravňuje hlasovat v kterémkoliv okrsku zařazeném do volebního obvodu č. 29 – Litoměřice, tedy i v okrsku Roudnice, v jehož územním obvodu se právě Nemocnice v Roudnici nachází; v takovém případě bude mít volič možnost požádat MÚ Roudnice či ve dnech voleb okrskovou volební komisi, aby mu bylo umožněno hlasovat mimo volební místnost (v nemocnici, do přenosné volební schránky);
- 2) nebo může prostřednictvím správy Nemocnice Roudnice požádat o své zapsání do zvláštního seznamu voličů vedeného MÚ Roudnice; k zápisu musí dojít nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 14:00 hod. dne 13. září 2024; v takovém případě jej zástupci okrskové volební komise Roudnice, v době voleb navštíví a umožní mu hlasovat **do Senátu** mimo volební místnost (v nemocnici, do přenosné volební schránky).

Pokud se však volič s trvalým pobytem na území volebního obvodu č. 29 – Litoměřice bude v době hlasování nacházet v zařízení, které je mimo území volebního obvodu č. 29 - Litoměřice ➔ nemůže hlasovat ani na voličský průkaz ani nemůže být zapsán do zvláštního seznamu voličů.

Jak má postupovat volič, který se těsně před konáním voleb nebo ve dnech voleb nečekaně ocitl v zařízení typu nemocnice, porodnice apod. a chce volit?

Pokud se zařízení typu nemocnice, porodnice apod. nachází v územním obvodu volebního okrsku (volby **do krajského zastupitelstva**), kde má volič trvalý pobyt, pak může požádat obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost a hlasování mu bude umožněno do přenosné volební schránky.

Jestliže se však zařízení typu nemocnice, porodnice apod. nenachází v územním obvodu volebního okrsku (volby **do krajského zastupitelstva**), kde má volič trvalý pobyt, mohl by v jiném okrsku hlasovat jedině tehdy, pokud mu pro daný typ voleb byl vydán odpovídající voličský průkaz. Tedy např. pokud volič s trvalým pobytem v Lovosicích se první den voleb ocitne v nemocnici Litoměřice, může hlasovat, ale jen byl-li mu Městským úřadem Lovosice vydán voličský průkaz pro daný typ voleb, který musí okrskové volební komisi předložit. Nebyl-li mu vydán voličský průkaz pro daný typ voleb, hlasování (v jehož území se nemocnice Litoměřice nachází) mu být umožněno nemůže.

Pokud se zařízení typu nemocnice, porodnice apod. **nenachází** v územním obvodu volebního okrsku, kde má volič trvalý pobyt, mohl by v jiném okrsku hlasovat pro volby do Senátu jedině tehdy, pokud mu byl vydán voličský průkaz a příslušné zařízení se nachází ve volebním senátním obvodu číslo 29.

Tedy např. pokud volič s trvalým pobytem v Litoměřicích se první den voleb ocitne nečekaně v Nemocnici v Roudnici, bude moci hlasovat ve volbách do Senátu, ale jen byl-li mu MÚ Litoměřice pro účely voleb do Senátu vydán voličský průkaz, který musí okrskové volební komisi předložit. Nebyl-li mu voličský průkaz vydán, hlasování pro volby do Senátu v okrsku Roudnice (v jehož území se Nemocnice v Roudnici nalézají) mu nemůže být umožněno.

Kde lze zjistit výsledky voleb?

V sobotu 21. září 2024 ve 14:00 hod. (v případě konání II. kola do Senátu pak v sobotu 28. září ve 14:00 hod.) se volební místnosti uzavřou a okrskové volební komise zahájí zjišťování výsledků hlasování. Výsledky za okrsky budou okrskové volební komise předávat Českému statistickému úřadu. Po převzetí výsledků hlasování za volební okrsek do celkového zpracování budou výsledky okamžitě zveřejňovány na www.volby.cz.

Výsledky voleb **do Zastupitelstva Ústeckého kraje** budou vyhlášeny a uveřejněny vyvěšením zápisu o výsledku voleb do zastupitelstva kraje na úřední desce Krajského úřadu Ústeckého kraje neprodleně po jeho podepsání.

Po I. kole voleb **do Senátu** je zvolen kandidát, který obdržel nadpoloviční většinu odevzdaných platných hlasů.

V případě, že žádný z kandidátů nezíská počet hlasů potřebný pro zvolení, uskuteční se ve dnech 27. a 28. září 2024 II. kolo voleb do Senátu, do kterého postupují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z I. kola voleb.

Po II. kole voleb je zvolen ten kandidát, který ve II. kole získá více odevzdaných platných hlasů.

Celkové výsledky voleb budou vyhlášeny a uveřejněny Státní volební komisí sdělením ve Sbírce zákonů.

Volby do Senátu a zastupitelstev krajů 2024 - Základní údaje:

<https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-senatu-a-zastupitelstev-kraju-2024.aspx>

Informace o podmínkách kandidatury ve volbách do Senátu Parlamentu České republiky 2024:

<https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-senatu-a-zastupitelstev-kraju-2024.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d>

PŘIHLÁŠKA ke členství v okrskové volební komisi:

Město Litoměřice hledá zájemce o členství v okrskové volební komisi (OVK) pro další letošní volby, a to volby do Zastupitelstva Ústeckého kraje a Senátu Parlamentu ČR, které se uskuteční dne 20. a 21. září 2024 a případně následující týden 27. a 28. září 2024 (II. Kolo voleb do Senátu).

Pokud máte zájem o členství v některé z okrskových volebních komisí města, prosíme, vyplňte přihlášku, kterou odevzdejte na podatelně městského úřadu do 21. srpna 2024, nebo zašlete na správní odbor městského úřadu, případně kontaktujte:

Bc. Miroslava Tamáše (416 916 219, miroslav.tamas@litomerice.cz), nebo

Janu Kühnovou (416 916 118, jana.kuhnova@litomerice.cz).

Abecední seznam obcí volebního Senátního obvodu číslo 29 – Litoměřice:

Bechlín	Kmetiněves	Rochov
Beřovice	Kostomlaty pod Řípem	Roudnice nad Labem
Bílichov	Krabčice	Sazená
Bohušovice nad Ohří	Královice	Sedlec
Brňany	Křesín	Siřejovice
Brozany nad Ohří	Křešice	Slaný
Brzánky	Kutrovice	Slatina
Bříza	Kvílice	Snědovice
Budyně nad Ohří	Kyškovice	Staňkovice
Býčkovice	Levín	Stradonice
Ctiněves	Lhotka nad Labem	Straškov-Vodochody
Černěves	Liběšice	Studeněves
Černiv	Libkovice pod Řípem	Sulejovice
Černouček	Libochovany	Šlapanice
Černuc	Libochovice	Štětí
Čížkovice	Libotenice	Terezín
Děčany	Libovice	Travčice
Dlažkovice	Líský	Trnovany
Dobříň	Litoměřice	Třeбенice
Doksany	Lkáň	Třebívlice
Dolánky nad Ohří	Loucká	Třebíz
Drahobuz	Lovečkovice	Třeбушін
Dřínov	Lovosice	Tuřany
Dušníky	Lukavec	Uhy
Evaň	Malé Žernoseky	Úpohlavy
Hlinná	Malíč	Úštěk
Hobšovice	Martiněves	Vědomice
Horní Beřkovice	Michalovice	Velké Žernoseky
Horní Řepčice	Miřejovice	Velvary
Hořešovice	Mlékojedy	Vchynice
Hořešovičky	Mnetěš	Vlastislav
Hospozín	Mšené-lázně	Vraný
Hoštka	Neprobylice	Vražkov
Hrobce	Nové Dvory	Vrbice
Chodouny	Oleško	Vrbičany
Chodovlice	Páleč	Vrbičany
Chotěšov	Píšťany	Vrutice
Chotiněves	Plchov	Záluží
Chržín	Ploskovice	Zichovec
Chudoslavice	Podsedice	Zlonice
Jarpice	Polepy	Žabovřesky nad Ohří
Jenčice	Poštovice	Žalhostice
Kamýk	Pozdeň	Židovice
Keblice	Přestavlky	Žitenice
Klapý	Račice	Žižice
Kleneč	Račiněves	
Klobuky	Radovesice	

Volební obvod číslo 29

